

# 渝开发再携重庆城投出清30%股权

三峡路桥有望成鸿恩实业全资子公司

□本报记者 王小伟

记者从重庆联合产权交易所获悉,渝开发和重庆城投各自所持有的重庆长江三峡路桥有限责任公司15%股权于8月12日再度捆绑挂牌转让,挂牌价格降低至4000.086万元。由于大股东鸿恩实业未放弃优先购买权,三峡路桥或将成为鸿恩实业全资子公司。

## 二度挂牌

公开资料显示,重庆长江三峡路桥有限责任公司1999年成立,是一家小型的国有参股企业,主要从事路桥经营、旅游项目开发和市政设施及房地产开发业务。截至2013年5月31日,公司没有任何营业收入,净利润为亏损389万元,所有者权益为544万元。

## 中小企业信息披露与融资交易平台启动

□本报记者 钟志敏

在产权市场上,中小企业项目的转让和融资往往因为信息不对称,很难找到买家。为了解决这一问题,由中国技术交易所、北京产权交易所及北京金融资产交易所联合搭建的“中国中小企业信息披露与融资交易平台”15日正式启动。平台将重点挖掘那些愿意对资金供给方定向披露信息的企业,充分利用北交所集团的整体资源优势,解决中小企业融资难问题。

北京产权交易所集团总裁吴汝川表示,平台旨在通过真实、持续的信息定向披露,形成企业的动态信用档案,方便对企业进行风险及价值判断;整合金融机构、中介服务机构、政府政策等资源,集成创新金融产品,并通过平台统一培训认定的专业融资规划师,为中小企业提供个性化的、分阶段的柔性服务;同时,搭建沟通平台,引入市场化的机制,打造中小企业产权交易市场,实现资源的有效配置。

## 滨海置地5.6亿元退出两地产公司

□本报记者 钟志敏

天津产权交易所信息显示,滨海置地有限公司拟挂牌转让天津伟城房地产开发有限公司100%股权和天津海航东海岸投资有限公司90%股权,挂牌价格分别为4.64亿元和9644万元,合计5.6亿元。

资料显示,这两家公司都为房地产开发公司。其中,滨海置地持有天津伟城房地产开发有限公司100%股权,天津海航东海岸投资有限公司的股权结构为,滨海置地有限公司持股90%,康因投资控股有限公司和海航置业控股(集团)有限公司分别持股5%。

天津伟城房地产开发有限公司2011年营业利润为5.28万元,净利润为3.96万元,今年上半年,营业利润和净利润为-0.21万元。以2012年10月31日为评估基准日,公司净资产为41662.03万元,评估值为46361.47万元,转让标的对应评估值为46361.47万元。公司要求,意向受让方如为企业法人的,注册资本须人民币8亿元以上,总资产须人民币10亿元以上,受让摘牌时须提供上月财务报表。天津海航东海岸投资有限公司2011年营业利润为-179.09万元,净利润为-180.55万元。今年上半年,营业利润和净利润为-0.21万元。以2012年10月31日为评估基准日,公司净资产为9548.65万元,评估值为10716.02万元。转让标的对应评估值为9644.418万元。

公司要求,意向受让方如为企业法人的,注册资本须人民币1.8亿元以上,总资产须人民币4.9亿元以上,受让摘牌时须提供上月财务报表。美都

值得注意的是,三峡路桥的评估价值较账面价值实现了大幅增值。评估数据显示,以2012年9月30日为基准日,三峡路桥的总资产账面价值为5911万元,评估价值为19086万元;净资产账面价值为1640万元,评估价值高达14815万元。评估机构给予本次转让标的对应评估值为4444万元。

股权结构方面,重庆鸿恩实业(集团)有限责任公司持有三峡路桥70%股权,重庆市城市建设投资(集团)有限公司和重庆渝开发股份有限公司各持有15%股权。后两股东拟通过本次转让,出清所持三峡路桥全部股权。

记者注意到,三峡路桥控股股东重庆鸿恩实业(集团)有限责任公司表示未放弃行使优先购买权,而渝开发和重庆城投也

并未针对受让方提出任何条件限制。这意味着鸿恩实业有望成为三峡路桥30%股权接盘方,从而100%控股三峡路桥。但该项目曾于7月11日在重庆联合产权交易所挂牌过一次,当时的挂牌价格为4444.54万元。本次再度挂牌说明上次未能成交。本次挂牌价格较上次有所降低。

## 渝开发数度抛售

实际上,渝开发早有公告暗示了本次股权转让的接盘方正是鸿恩实业。在2012年年报中,渝开发指出,2012年2月7日,公司召开的第六届董事会第四十九次会议审议通过了《关于拟转让参股公司重庆长江三峡路桥有限责任公司股权的议案》。董事会同意公司持有的重庆长江三峡路桥有限责任公司15%的股权,经重庆市国有资产监督管理委员会批准后,在重庆市联合产权交易所进行挂牌交易,转让价格不低于人民币1500万元。

公开资料显示,2002年8月,渝开发与鸿恩实业合资成立了重庆长江三峡路桥有限责任公司,其中渝开发投资金额为450万元,持股45%;鸿恩公司投资550万元,持股55%。但仅仅1个月

后,渝开发就与重庆城市建设投资公司签订了股权转让协议,将持有的三峡路桥的20%股份转让给城投公司,转让价款人民币400万元;2003年9月,渝开发将持有的三峡路桥10%股权转让给重庆高等级公路建设投资有限公司,转让价款人民币200万元。经两次股权转让后,渝开发持有三峡路桥的股权由此前的45%减至15%。

而本次渝开发将再次抛售三峡路桥股权。公司表示,此举是为了调整公司的产业结构,整合资源,回笼资金,保证公司其他项目的获取和建设资金需求。本次股权转让完成后,渝开发不再持有三峡路桥的股权。由于4000万元的挂牌价格较1500万元的拟出让价格高出2倍多,倘若成交,渝开发获益不菲。

## 上周京沪产权市场

# 通用设备制造业和房地产业交易活跃

□本报记者 钟志敏

中国证券报记者从北京产权交易所和上海联合产权交易所得知,上周京沪产权市场通用设备制造业和房地产业成交金额居前,而房地产和文化影视业居于新增挂牌项目金额前列。

## 北京通用设备制造业交易金额居首

上周,北交所企业国有资产项目成交1.94亿元,较上周有所回升,通用设备制造业、批发和零售业、电力生产和供应业居成交金额前三位。其中,商务部国际贸易经济合作研究院转让的“北京中贸联进出口有限公司72.68%股权”项目吸引了3家受让方参与竞价,最终由一位自然人以超过3倍的高溢价率成功受让。

上周,北交所企业国有资产新增挂牌项目总金额5.41亿元,环比有所增长,房地产业、医药制造业、住宿和餐饮业居挂牌金

额前三位。其中,中粮集团有限公司下属企业持有的“浙江三瑞大厦有限公司100%股权”项目挂牌金额为4.2亿元,为上周挂牌金额最大项目;中国石油天然气集团公司旗下子公司持有的“河北智同生物制药有限公司44.162%股权及2031万元债权”项目挂牌金额为0.41亿元,是上周重点推荐项目。

北交所上周推出多宗房产物权及国资预挂牌项目。其中,某上市央企持有的“山东枣庄某电子有限公司82.1964%股权及3224.04万元债权转让”项目于上周预挂牌,转让价格为0.52亿元,该标的企业具有多年行业生产经验,拥有专业的博士后工作站和3.9万平方米国有土地使用权以及自营进出口权,值得重点关注。

专业交易平台方面,上周北交所集团各专业平台也有多宗重点项目挂牌。其中,中国农业银行股份有限公司厦门市分行持有的“厦门汉记食品有限公司

其中,上海市一家房地产公

司部分股权转让价格超10亿元。上周,“上海仁耀置业有限公司35%股权”转让项目成功交易。该项目的出让方是上海滨江国际旅游度假区开发有限公司,项目最终被上海1家投资企业收购,成交价格12.28亿元。

境外企业大手笔收购异地企业产权。上周,上海产权市场有2宗企业产权转让项目被境外企业收购。其中,布雷博(南京)制动系统有限公司30%股权转让项目被意大利一家公司以9000万元价格予以收购;成都康宁光缆有限公司49%股权转让项目则被一家境外企业以2.9亿元价格予以收购。

上周,新推挂牌金额最多的行业是文化影视业,一周新推挂牌金额合计达到1.38亿元。其中,“上海炫动传播股份有限公司5.5%股权”转让项目,挂牌价格18349万元;“上海红双喜游艇有限公司55.4%股权”转让项目,挂牌价格1806.26万元,为上周重点推介项目。

同280万千瓦。催化剂产能达到16000立方米/年。

转让方对受让条件设置了较为苛刻的条件。意向受让方须为在中国境内依法注册并有效存续的企业法人且注册资本须不低于8亿元人民币;意向受让方或其母公司或其子公司(控股50%以上)须为从事电力行业投资的企业;意向受让方须具有环境污染治理设施运营资质,环保工程专业承包资质;意向受让方近三年应连续盈利,且近三年每年净利润不低于人民币8000万元且资产负债率不高于20%。

公告明确提示,本项目为出让方寻求战略合作伙伴,意向受让方在举牌的同时须以书面形式提交转让方认可的标的未来发展目标及具体实施计划书。

## 脱硝设备发展空间巨大

国家税务总局政策法规司巡视员从明近日在中国环保产业高峰论坛暨环境商会2013年

年会”上表示,国税总局正与有关部门研究修改《环境保护专用设备企业所得税优惠目录》,计划将脱硝设备纳入该优惠目录之中。这一修改旨在对进一步加大力度脱硝、治理PM2.5提供税收方面的支持,将给脱硝设备制造企业带来利好。

根据有关规定,纳入《环境保护专用设备企业所得税优惠目录》的专用设备,该设备投资额的10%可以从企业当年所得税中抵免;当年不足抵免的,可以在以后5个纳税年度结转抵免。

根据中国电力企业联合会的统计,截至2012年底,已投运火电厂烟气脱硝机组总容量超过2.3亿千瓦,占全国现役火电机组容量仅为28%。而按照“十二五”防治规划,未来脱硝机组占现役机组容量的比重应该不低于75%,这意味着未来数年,将是脱硝行业的集中爆发期,也是整个环保行业最为确定性增长的细分子行业之一。

# 国电龙源环保出售一脱硝设备公司控股权

□本报记者 钟志敏

也就是说公司刚刚成立三个月,北京国电龙源环保就开始转让控股权。

财务报表没有显示任何经营收入情况,以2013年5月31日为评估基准日,公司流动资产账面价值为7297.54万元,无形资产账面价值为1574.46万元,资产总计16954.21万元,净资产6500万元,评估值为8700万元,转让标的对应评估值为6090万元。

据北京国电龙源环保网站公开资料显示,公司成立于1993年,隶属于中国国电集团国电科技环保集团股份有限公司(在香港上市),主营业务为脱硫脱硝EPC,特许经营、环保设备制造等。是国内火电行业脱硫脱硝业务的龙头品牌企业。截至2012年底,公司资产总额120.15亿元,累计投运火电厂脱硫机组9580.7万千瓦、脱硝机组4425万千瓦。累计签订火电厂烟气脱硫特许经营合同2771万千瓦、烟气脱硝特许经营合

同280万千瓦。催化剂产能达到16000立方米/年。

转让方对受让条件设置了较为苛刻的条件。意向受让方须为在中国境内依法注册并有效存续的企业法人且注册资本须不低于8亿元人民币;意向受让方或其母公司或其子公司(控股50%以上)须为从事电力行业投资的企业;意向受让方须具有环境污染治理设施运营资质,环保工程专业承包资质;意向受让方近三年应连续盈利,且近三年每年净利润不低于人民币8000万元且资产负债率不高于20%。

公告明确提示,本项目为出让方寻求战略合作伙伴,意向受让方在举牌的同时须以书面形式提交转让方认可的标的未来发展目标及具体实施计划书。

## 脱硝设备发展空间巨大

国家税务总局政策法规司巡视员从明近日在中国环保产业高峰论坛暨环境商会2013年

# 中碧国际转让宝华海景大酒店25%股权

美都控股或接盘

□本报记者 李香才

控股持股75%,为第一大股东,中碧国际投资有限公司持股25%。此次股权转让方为中碧国际,而美都控股表示不放弃行使优先购买权。

宝华海景大酒店管理有限公司2012年实现营业收入6175.9万元,净利润亏损1430.41万元;今年上半年实现营业收入3131.74万元,净利润亏损643.2万元。以2012年8月31日为评估基准日,资产总计账

面值为5997.66万元,评估值为6180.51万元;净资产账面值为2688.64万元,评估值为2871.49万元。

需要注意的是,标的企业的账面房产证号为“海口市房证海房字第14417号”、“海口市房权证海房字第HK054733号”和“海口市房权证海房字第HK054732号”的三项房产均未办理国有土地使用证。其中,位于国贸大道海韵椰庄26号房

屋载权利人为标的企业的前身海南京碧实业发展有限公司,标的企业的工商变更材料并出具了相关说明和承诺,承诺产权归其所有。此外,标的企业的牌照为“粤KS1818”的奔驰车S320车辆证载所有权人为张均铭,该车辆为2002年二手购置的外地车辆,因过户阻碍而转在张均铭个人名下。标的企业的张均铭均出具了说明,承诺该车辆归标的企业的所有。

# 上海炫动传播5.5%股权要价1.38亿元

□本报记者 李香才

上海联合产权交易所项目信息显示,上海炫动传播股份有限公司5.5%股权日前挂牌转让,挂牌价格为13849万元。

上海炫动传播股份有限公司成立于2004年,注册资本为5亿元,经营范围包括动漫设计、知识产权代理、教育信息咨询、创意服务、电子商务等。

目前其股权结构为上海东方传媒集团有限公司持股86.5%,上海电影(集团)有限公司持股6%,上海新华传媒股份有限公司持股7.5%。此次股权转让方为新华传媒,为解放日报报业集团下属企业,转让完成后新华传媒仍持有的公司2%股权。

上海炫动传播2011年实现营业收入24482.08万元,净利润

21349.64万元;2012年实现营业收入28426.92万元,净利润为10138.01万元;今年上半年实现营业收入12520万元,净利润为707.97万元。以5月31日为评估基准日,净资产账面值为129415.26万元,评估值为251800万元,评估值溢价近乎翻倍。

转让方指出,鉴于标的公司的文化传媒意识形态属性,意向受让方应具有国有资本成分;意向受让方及其实际控制人与标的公司不得存在同业竞争关系;意向受让方的存续期原则上不得少于7年,且自本次股权转让之日起,其剩余存续期不得少于5年。此外,意向受让方应具有文化传媒方面投资管理经验及文化传媒行业长期股权投资成功案例,且意向受让方不是上述被投资企业的实际控制人,同时意向受让方与上述被投资企业的实际控制人无关。

# 红双喜集团转让游艇公司控股权

□本报记者 李香才

上海联合产权交易所项目信息显示,上海红双喜(集团)有限公司持有的上海红双喜游艇有限公司55.4%股权挂牌转让,挂牌价格为1806.26万元。转让方指出,股权转让完成后,标的公司要在5年内更名,不再使用“红双喜”作为公司名称。

上海红双喜游艇有限公司成立于2000年,注册资本为3250万元,经营范围包括游艇及其配件设计、制造、加工、维修服务等。目前其股权结构为上海红双喜(集团)有限公司持股55.4%,上海群达实业有限公司持股41.5%,上海锦诺投资发展有限公司持股3.1%。此次股权转让方为红双喜集团,其他股东表示不放弃行使优先购买权。

标的公司含有国有划拨土地。挂牌公告指出,标的公司无形资产为土地使用权,其账面原值为150万元,账面净值为70万元。系位于上海市松江区车墩镇松金公路8936弄198号土地使用权,用途为工业,宗地面积1593.21平方米;净资产账面值为2157.7万元,评估值为3260.40万元。

标的企业的含有国有划拨土地。挂牌公告指出,标的公司无形资产为土地使用权,其账面原值为150万元,账面净值为70万元。系位于上海市松江区车墩镇松金公路8936弄198号土地使用权,用途为工业,宗地面积18812平方米。该土地使用权评估值为1012.0856万元。

# 铁矿石交易平台浮动定价成交首单

□本报记者 钟志敏

中国证券报记者从北京矿业权交易所得知,15日北矿所中国铁矿石现货交易平台迎来浮动定价交易模式上线后的第一笔成交。该笔交易的标的为FMG超特粉,价格条款为9月Platts 62%均价加1.6美元的溢价,数量18万吨。

北矿所相关负责人表示,近期铁矿石现货价格波动明显,买卖双方的交易风险逐渐加大,在这种场外交易模式下,平台及时推出浮动定价交易模式,有助于买卖双方更好地锁定未来价格风险,降低可能产生的交易风险。因此,该交易模式一经推出即获得了会员的广泛关注,成为会员交易的又一个新的价格结算选项。

中国铁矿石现货交易平台从2012年5月8日开市到2013年8月16日,总申报2813笔,总申报数量2.13亿吨,总成交159笔,总成交量1661.61万吨,美元成交额18.42亿,人民币成交额22.08亿元。

# 中国海诚置地20%股权拟1380万转让

□本报记者 姚轩杰

北京产权交易所交易信息显示,中国海诚置地有限公司20%股权正在挂牌转让,挂牌价格1380万元,挂牌截止日期为2013年9月10日。转让方为中国海诚国际工程投资总院。本项目不接受联合受让。

海诚置地成立于2009年8月28日,注册资本5000万元,经营范围为房地产开发;销售自行开发的商品房;物业管理;房地产信息咨询;经济信息咨询;技术转让。股权结构方面,河南邓氏顺天置业有限公司持股80%,中国海诚国际工程投资总院持股20%。

财务数据显示,2012年度海诚置地营业收入59.35万元,净利

润为-25.27万元,资产总计4918.57万元,所有者权益4916.15万元。截至2013年6月30日,营业收入为0,净利润-32.07万元,资产总计6236万元,所有者权益4910.75万元。这表明标的公司基本上已经停止